

23-го іюня 1913 г.

ЦІНА № 20 КОП.

V годъ изданія № 25



# РУССКІЙ = = СПОРТЪ



Состязанія въ „Могилевѣ“. Стартъ эстафетнаго плаванія на 200 метровъ.

Воскресенье, 23-го июня 1913 года.

№ 25.

Цѣна № 20 коп.

# РУССКІЙ СПОРТЪ

Страстной монастырь, Сытинский тупикъ, д. Серебрякова,  
квар. 70.

Телефонъ № 187-38.

Иллюстрированный журналъ

всѣхъ видовъ спорта.

выходитъ по воскресеньямъ.

ТАКСА на ОБѢЯВЛЕНИЯ:

Впереди текста 80 к. за строку петита.

Позади " 40 " "

Продолжается подписка на 1913 годъ на журналъ „РУССКІЙ СПОРТЪ“.

## Къ новому назначенію генерала В. Н. Войкова.

Состоявшееся 7 июня Высочайшее назначение генерала Владимира Николаевича Войкова главно-загѣдующимъ дѣломъ физического развития и спорта въ Россіи открываетъ собою новую эру въ жизни русского спорта, эру правительственного вмѣшательства и содѣствія дѣлу оздоровленія и физическаго возрожденія русского народа.

До самаго послѣдняго времени русскій спортъ былъ предоставленъ слабымъ силамъ частной инициативы, дѣятельности отдѣльныхъ лицъ и обществъ, до необходимости разрозненій и потому очень часто неуспѣшной. И надо лишь удивляться тому относительному, а порой и абсолютному успѣху, который сопровождалъ многихъ русскихъ спортсменовъ за границей: нашихъ наездниковъ, борцовъ, фехтовальщиковъ, гребцовъ, конькобѣжцевъ... Лишнее доказательство тому, что

при всѣхъ скверныхъ условіяхъ Россія тѣмъ не менѣе, имѣть прекрасный спортивный материалъ.

Если мы вспомнимъ, что, напримѣръ, въ гордой Англіи, гордой своимъ физическимъ и моральнымъ совершенствомъ (объ экономическомъ превосходствѣ говорить не приходится), вотирются палатой громадныя средства на подготовку народныхъ силъ къ тому генеральному мирному бою, какимъ должна явиться VI Олимпіада, то настѣ должна поразить скудость той правительственной поддержки, которая оказана пока спортсменамъ въ дѣлѣ подготовки къ берлинскимъ состязаніямъ. Англичане уязвили въ свою самолюбію сравнительной неудачей на V Олимпіадѣ и не скрываютъ своего негодованія по поводу неподготовленности націи, обнаружившейся въ Стокгольмѣ. Они громко требуютъ «нужныхъ суммъ и крѣпкихъ рукъ», дѣло которыхъ дать усиленный темпъ многообразной спортивной работѣ.

О Германіи нечего и говорить. Миллио-

ни марокъ и бѣздна правительственной энергії уже затрачены на подготовку VI Олимпіады, которая, по мнѣнію нѣмецкихъ газетъ, должна «многое оставить странѣ (въ смыслѣ призовъ) и многое прибавить» къ славѣ отечества. Одинъ нѣмецкій стадіонъ по своему размаху показываетъ всю серьезность, придаваемую нѣмецкимъ правительствомъ и нѣмецкой націей организаціи VI Олимпіады.

Если мы вспомнимъ, наконецъ, сколько энергіи, любви и средствъ затратила наша маленькая сосѣдка Швеція на устройство V Олимпіады, и какихъ она достигла результатовъ, то невольно накипаетъ чувство обиды за наше многимъ одаренное, но—увы—заброшенное отечество.

Кажется, эпоха заброшенности нашего спорта отходитъ въ вѣчность.

Высочайшей волѣ угодно было подчеркнуть то значеніе, какое отнынѣ придается правительство развитію спорта и правильной постановкѣ дѣла физического воспитанія, т. е. возрожденія націи.



Группа участниковъ открытыхъ состязаній въ харьковскомъ лаунъ-теннисъ-клубѣ 9-го июня 1913 года.



Стартъ 15-верстной гонки въ Московскомъ кружкѣ конькобѣжцевъ и велосипедистовъ-любителей.  
Съ фот. С. И. Манухина.

## Велосипедъ и мотоциклъ.

### Велосипедно-моторные состязания въ Твери.

Въ субботу 29-го и воскресенье 30-го июня, въ Твери на ипподромѣ местного бѣгового общества должны состояться большія велосипедные и моторные гонки, организаторомъ которыхъ является извѣстный нашъ гонщикъ В. Л. Быстрицкій. Послѣдний уже 12 лѣтъ состоитъ профессіональнымъ гонщикомъ и исколесилъ всю Россію въ періодъ расцвѣта велосипеднаго спорта. Потомъ онъ перешелъ на мотоциклъ и долго былъ первымъ гонщикомъ въ Россіи. Въ 1912 году онъ участвовалъ съ успѣхомъ въ пробѣгѣ Парижъ—Найца. Теперь Быстрицкій выписалъ быстроходную машину и, гастролируя по городамъ, начинаетъ устраивать въ крупныхъ центрахъ большія состязанія. Настоящія состязанія въ Твери должны быть интересными не только вслѣдствіе новизны дѣла, но и благодаря отличному составу гонщиковъ и гонщицъ. Самъ Быстрицкій до сихъ поръ держитъ всероссійскій рекордъ 80 вер. въ часъ на ипподромѣ безъ виражей. Остается пожелать успѣха его начинаніямъ, которыя несомнѣнно поднимутъ упавшій въ Россіи велосипедный спортъ.



Велосипедно-моторные гонки въ М. К. К. и В.-Л. [Взявшіе 1-й и 2-й призы на 10-верстной гонкѣ.]

Съ фот. С. И. Манухина.

## Луцинъ.

25-го мая состоялись 20-ти верст. гонки, организованные мѣстными любителями. Стартовало 11 человѣкъ, изъ коихъ къ фінишу пришло только 7. (Остальные получили проколы шинъ).

Первымъ прибылъ Г. Савицкій, покрывъ все разстояніе въ 44 мин. 53 сек. (велосипедъ «Sutena»), 2-ымъ К. Жулинскій въ 44 м. 55 с. («Ormonde»), 3—Л. Куликовскій въ 44 м. 57 с. (велосипедъ «Sutena»), 4—В. Рутковскій въ 47 м. 34 с. Гонки происходили на Киево-Брестскомъ шоссе при довольно сильномъ, неблагопріятномъ вѣтре.

## Лаунъ-теннисъ.

### Первенство Петербурга.

16 июня въ крестовскомъ лаунъ-теннисъ-клубѣ закончились состязанія на первенство Петербурга. Въ финалѣ на званіе первого игрока Петербурга встрѣтились Аленицынъ (крест. л.-т. кл.) и Изнаръ (спб. к. с.). Выиграла Аленицынъ 3:6, 8:6, 6:1 и 6:2. Въ дамскомъ открытомъ состязаніи г-жа Шлупъ побѣдила г-жу Изнаръ 3:6, 10:8 и 6:0. Въ парномъ состязаніи Макферсонъ II и III выиграли у Лепаха и Брея III, 6:1, 6:2, 6:2. Въ гандикапѣ I класса въ финалѣ съ гр. Канкринымъ встрѣтился членъ павловско-тирлевскаго кружка Дейтрихъ. Побѣда осталась за тр. Канкринымъ (спб. к. с.) 6:1, 6:4.

Въ парномъ гандикапѣ Гамбсъ и Смирский выиграли у Макферсонъ II и III, 9:7, 6:0. Въ смѣшанномъ гандикапѣ г-жа Сиверсъ и Макферсонъ II побѣдили г-жу Кронъ и Аленицына II 5:7, 6:1 и 8:6. Въ дамскомъ гандикапѣ г-жа Бове выиграла у г-жи Гротенъ 6:1, 6:4 и 6:2.

## Харьковъ.

2-го июня начались въ харьковскомъ лаунъ-теннисъ клубѣ открытые состязанія, финалы которыхъ благодаря дурной погодѣ были разыграны только 9-го июня. Въ состязаніяхъ принимали участіе 28 человѣкъ, преимущественно члены Х. Л.

Т. К. и о-ва «Фениксъ». Состязанія проходили по пяти разрядамъ и дали слѣдующіе результаты.

**Gentelmens open singles.** Championchip of Charkow: Морозовъ у Нараповича 6:0, 6:2; Сѣдашевъ у Смита 6:3, 6:4; Смидовичъ у Флота 6:3, 7:5; Моисеенко у Соколова 6:3, 6:3; Недзвецкій у Морозова 4:6, 6:4, 6:1; Шрейдеръ у Блеки 6:8, 6:2, 6:3; Левъ у Гладкова 7:5, 6:3; Кругликъ у Вельца 4:6, 6:1, 6:4; Алчевскій у Шавасева 6:4, 5:7, 6:4; Смидовичъ у Сѣдашева 6:3, 6:3; Недзвецкій у Моисеенко 6:1, 6:1; Шрейдеръ у Льва 8:10, 6:4, 6:3; Кругликъ у Алчевскаго 6:4, 6:1. Въ полуфиналѣ Смидовичъ у Недзвецкаго 6:2, 6:3 и Кругликъ у Шрейдера 6:3, 6:2.



Состязаніе въ лаунъ-теннисъ въ Сокольническомъ клубѣ спорта.—Г. Алланъ, получившій званіе первого игрока г. Москвы на 1913 годъ.

Г. Смидовичъ играть въ финалѣ не явился и побѣдителемъ былъ признанъ г. Кругликъ (Фениксъ).

**Gentelmens open handicap singles:** Побѣдителями вышли 1. г. Вельцъ (Х. Л. Т. К.), 2. г. Моисеенко (Х. Л. Т. К.).

**Ladies open handicap singles:** Первый призъ достался M-lle Т. Н. Хариной (Х. Л. Т. К.).

**Gentelmens open handicap doubles:** Первое мѣсто заняла пара — г. Вельцъ (Х. Л. Т. К.)—г. Морозовъ (Моск. кл. л.).

**Open handicap mixed doubles:** Первый призъ получили—M-lle М. В. Заболотная (Фениксъ)—г. А. Н. Морозовъ (М. К. Л.).

Послѣ окончанія состязанія, тамъ же, на кордахъ Х. Л. Т. К., состоялась раздача призовъ.